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azánk legnagyobb turisztikai eseményét, az Utazás 2015 kiállítást 
február 26. és március 1. között rendezték a Hungexpo Budapesti Vásár-
központban. Az idegenforgalmi seregszemlén Szolnok is képviseltette 
magát, a kommunikáció fókuszába a város nyáron megnyíló turisztikai 
attrakciója, a Sörárium került. A stand megjelenése igazodott a sörmú-

zeum interieur koncepciójához, és a pult, a háttérfalak, zászlók és roll-up egyaránt steam-
punk grafikát kapott. Az egyedi színfoltot képviselő standon az aktív látogatók száma elérte 
az ezer főt.

Az érdeklődők megismerkedhettek az interaktív sörmúzeum koncepciójával, szolgáltatá-
saival és kipróbálhattak egy nagyméretű touch asztalt, ahol érdekes információkat szerez-
hettek a sör történetével, civilizációs hatásaival kapcsolatban. A különleges turisztikai 
attrakció iránt fokozott érdeklődés mutatkozik a „sörimádók”, a minőségi, tudatos gasztro-
nómia iránt érdeklődők (és gasztrobloggerek), csapatépítő helyszínt kereső vállalkozások, 
utazásszervezők körében is. 

A szolnoki Marcipán Cukrászda kiváló cukrászmesterei által készített híres habos isler 
tovább emelte a stand népszerűségét a látogatók körében, akik számára teljes körű turisz-
tikai tájékoztatást nyújtottak a helyszínen a szolnoki Tourinform Iroda, továbbá az Alföld 
Szíve TTE munkatársai.
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mi a Sörárium?

Sörárium olyan egyedülálló interaktív sörmúzeum és kulturális tér lesz, amely 
nem csak a város turisztikai kínálatát gazdagítja, de a sok éve szunnyadó szol-
noki sörgasztronómiának is lendületet ad majd. Ma már kevesen tudják, hogy 

Szolnokon régi hagyománya van a sörfőzésnek, a város ezt a gasztro-kulturális emléket és 
értéket eleveníti fel.  A múzeum a sörkészítés történelmi gyökereit, tradícióit mutatja majd 
be, de teszi ezt modern köntösbe öltöztetve, interaktív eszközök segítségével. A látogatók 

– részben a valós, részben pedig a virtuális térben – igazi sörtörténeti és sörismereti kalan-
dozáson vehetnek részt a mintegy 1 000 négyzetméternyi, nyolc helyiségből álló kiállítóte-
rület végigjárásával.

Már maga a koncepció is a hagyományok és a modernitás ötvözésére épít, hiszen egy 
historikus kiállításról beszélünk, amely a naprakész technika eszköztárát használja. Ez 
a kétarcúság köszön majd vissza a belső terek kialakításában, a múzeum arculatában és 
a kommunikációs anyagokon is. Egyedileg tervezett steampunk interieur, a stílushoz 
illeszkedő bútorok és vitrinek, viktoriánus hangulat gondoskodnak majd a különleges 
atmoszféra megteremtéséről. Ám a gázlángos borzongásba és ipari környezetbe csoma-
golva egy építészeti, gépészeti megoldásaiban egyaránt modern, napjaink elvárásainak 
megfelelő múzeum kap majd helyet.

A projekt 100%-ban Uniós támogatásból valósul meg, gazdája a Szolnoki Városfejlesztő Zrt.
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a Sörárium
iNfraStruktúrája

Sörárium a Városháza alatt, a Kossuth téren található, Szolnok központjában. A téren 
áthaladó Kossuth Lajos utcából az utóbbi években kitiltották a személygépkocsi 
forgalmat, így az most kedvelt sétáló övezet szobrokkal, szökőkúttal. A városházától 

pár percnyi gyalogos távolságra megtalálható Szolnok legtöbb látnivalója és nevezetessége. Ezek 
közé tartozik maga a Városháza és a Kossuth tér, vagy a tér túloldalán található Damjanich János 
Múzeum, és az egy sarokra lévő Szigligeti Színház. Közel van a Tisza, és az annak partján talál-
ható Verseghy Park és Tisza Park, a Vártemplom és a Tisza Szálló neobarokk épülete. Az alig  
500 méterre található Tiszavirág-hídon a város tüdejébe, a Tiszaligetbe sétálhatunk át.

Szolnok főterén már 1881-ben állt egy földszintes épület, amely a mai formáját 1884-ben nyerte 
el. Az épület eklektikus stílusban épült, és a 19. század vége óta ad otthont a Városházának. 
Falán emléktábla van, Kossuth Lajos látogatásának emlékére, mivel az államférfi a Városháza 
erkélyéről mondta toborzóbeszédét, 1848. szeptember 27-én. A Városháza földszinti részén, 
még a múlt század elején is üzlethelyiségek voltak, és az előtte lévő tér adott helyett a piacnak. 
Az épület alagsorában mintegy 1000 m2 összterületű pincerendszer húzódik, ahol a század 
elején már üzemelt egy étterem. Jelenleg teljesen kihasználatlan a terület, pedig ideális helyszín 
kulturális, vendéglátó és közösségi célra.
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iSmeretterjeSztéS

aga a múzeum szigorúan ismeretterjesztő, gasztrokulturával foglalkozó bemu-
tató hely, nem egy adott sörmárka promóciós céljait szolgálja. A sörmúzeumok 
Európa-szerte egyre kedveltebb turistacsalogató látványosságok, azonban 

jelenleg nem létezik olyan múzeum, amely a sörfőzést, mint komplex kulturális és gasztro-
nómiai értéket mutatná be ismeretterjesztő szinten. Fontos, hogy a szolnoki sörmúzeum 
célja nem sör promóció, hanem a sörkultúrához kapcsolódó ismeretek élvezetes, szórakoz-
tató formában történő átadása.

A sörfőzés történetén átívelő gasztrokulturális séta során időben és térben végigkövetjük a 
sörfőzés történetét a világban, Magyarországon és szolnoki vonatkozásban is. Megismerjük 
a civilizációt építő hatásait, a társadalmi és kulturális hajtóerőket és kötődést, bemutatjuk 
a kézműves sörfőzés korabeli és modern technológiáit, a sörfőzéshez és sörkultúrához 
kapcsolódó eszközöket.
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a kiállítótér

múzeum Szolnok város történelmi városközpontjában, a Városháza több évti-
zede rehabilitációra váró pincerendszerében kerül kialakításra. A műemlék 
jellegű épület földalatti termei teljes felújításon esnek át. Ennek eredményeként 

a termek interaktív, innovatív eszközöket felvonultató steampunk hangulatban berende-
zett élménytárrá alakulnak át.

A steampunk (az angol kifejezés magyarul gőzpunk) az 1980-as évek végétől megje-
lenő, elsősorban kortárs stílus és tematika, másodsorban alternatív művészeti szubkul-
túra, amely a legkülönbözőbb művészeti formáktól kezdve (szépirodalom, képzőművészet, 
filmek, irodalom, zene, képregények stb.), a mindennapi tárgykultúrában és formater-
vezésben is egyaránt megmutatkozik. A steampunk mint stílus az ún. neoviktoriánus 
stílusból meríti formáit, amikor globálisan és Magyarországon, így Szolnokon is elterjedt a 
sör gyártása, az erre épülő kereskedés és gyárfejlesztés. Küllemében hagyományokat idéző, 
tartalmában teljes körű, az interaktivitás adta lehetőségekkel és a legújabb technikai felté-
telek lehetőségeivel élve kifejezőbb tárlatot tudunk megvalósítani. A Söráriumban – egy 
hagyományos kiállítótérrel szemben – az információközlés mennyisége és hatékonysága a 
300%-ot is eléri, így a kb. 1000 m2-nyi területen kellő mennyiségű és izgalmas információt, 
élményt nyújt a látogatóknak.

A pincemúzeum újszerű, újító múzeumpedagógiai eszközökkel mutatja be a kultúránk 
ezen gasztronómiai szegmensét, valamint hatásait a társadalomra, civilizációra. 
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termek, egySégek

1. Bejárat: a városháza főbejárata mellett újonan kialakított bejáraton, és onnan indított 
lépcsőn jut le a látogató a pincébe, ahol a múzeum előterébe érkezik, és a ruhatárban elhe-
lyezheti kabátját, nagyobb táskáját.

2. Gyermekmegőrző: A folyosón balra kanyarodva az első állomás egy kifejezetten gyere-
keknek berendezett interaktív játszótér, ahol Szolnok történeti és sörkészítési temati-
kában interaktív játékok várják a gyerekeket. Itt a különböző várostörténeti, természeti és 
technológiai részletekbe kapnak betekintést játékos módon, illetve kézműves tevékenysé-
geken keresztül.

3. Sörtörténeti interaktív kiállítás: a látogató az interaktív plazma falon, 10 érintési 
ponttal rendelkező óriás multitouch asztalon és kinect technológián keresztül ismerkedhet 
meg a világ és Magyarország söreivel. A híres sörmárkákat földrajzilag és időben elhe-
lyezve készül az interaktív alkalmazás, ahol az egyes területeket, márkákat, korszakokat 
kiválasztva utazhat a látogató a sörkultúra történetében. Az egyes városokra, márkákra 
közelítve plusz információ jelenik meg az adott sörtörténeti helyről.

4. Sörtörténeti hangulat szoba: a következő helyiségbe átlépve, egy korabeli malomban 
találjuk magunkat, ahol a sörkészítés és -kultúra alkotóelemeivel ismertetjük meg a láto-
gatót. A történelem során végigkövethető előírások szabályozzák a sör alkotóelemeit: a 
malomból hullámzó árpa- és komlómezőkre kilátva sétál át a látogató a következő tema-
tikus egységbe.

5. Sörtörténeti eszközök kiállítása: ebben a helyiségben a sörfőzéshez és fogyasztáshoz 
használt eszközöket mutatjuk be történelmi korszakokban elhelyezve, gyűjteményeket 
bemutatva. Korabeli serfőző üst és eszközök, söröskorsók, régi plakátok és címkék, egészen 
napjainkig.



6. A nagyvilág és a sör: ebben a helyiségben óriás multitouch asztalra fejlesztett interaktív 
alkalmazás segítségével a sör civilizációra gyakorolt hatásait követhetjük végig. Érintőké-
pernyős modulokon régi sörös plakátokkal ismerkedhetünk, valamint egy interaktív sörfa 
segítségével megtudhatjuk, milyen fajta sörök léteznek, és ezeket milyen pohárból ildomos 
fogyasztanunk. Fotóparavánok segítségével visszautazhatunk az időben, és fotón megörö-
kíthetjük magunkat a múlt kosztümjeiben.

7. Korabeli plakátkiállítás: az interaktív kiállítótereket elhagyva a folyosón plakátkiál-
lítást nézhet végig a látogató, miközben a látvány sörfőzde felé tart. A plakátok korabeli 
sörmárkák plakátjai, illetve korabeli magyar sörözőket, sörfőzdéket mutat be.

8. Látvány sörfőzde: ebben a helyiségben folyik látvány rézüstben maga a sörfőzés. A láto-
gató betekinthet a folyamatba, láthatja, milyen fázisai vannak a sörfőzésnek, hogyan készül 
a sör az alapanyagoktól a végtermékig.

9. Látványsöröző: a múzeum steampunk sörözők hangulatát idéző bemutatótere, ahol a 
látvány sörfőzdében készülő kézműves sört meg is kóstolhatják a látogatók. A bemutatótér 
a személyzet, a sör mellé felszolgált sörkorcsolyák szintén a régi magyar sörkultúra bemuta-
tását szolgálják. Az asztalokon található söralátétek mini információs kártyaként szolgálnak.

10. Panoptikum: a látványsöröző szerves része a panoptikum, ahol az asztaloknál híres 
sörfogyasztók kapnak helyet (pl: Mikszáth, Ady, Luther Márton stb.) melléjük telepedve 
a söralátéteken, az itallapokon érdekes, általuk mondott bölcsességekkel, gondolatokkal 
gazdagodhatunk. A helyben készült sör kóstolására kialakított steampunk hangulatú 
látványsörözőben leülhetünk a híres sörivók mellé. 



A Sörárium céljainak a megvalósítása érdekében olyan eszközöket használunk, amelyek 
segítségével figyelemfelkeltő, trendkövető, magas edukációs hatású programot tudunk 
biztosítani. A létrehozott attrakció erősen kapcsolódik, és teljes mértékben illeszkedik 
Szolnok arculatához, múltjához, kultúrájához. A látogatók a sörgasztronómiai élményen 
túl megismerhetik Szolnok környékét, ipartörténetét, gazdasági hagyományait. A sörfőzés 
a város ipartörténetében nagy jelentőséggel bír. Ismeretes, hogy már akkor üzemelt 
serfőzde Szolnokon, amikor még a városalapító Zounok ispán élt a környéken és korabeli 
leírásokból azt is tudjuk, hogy a törökvészt követően a porig perzselt városfalon belül csak 
a serfőzde maradt épen. A múzeum korszerűen dolgozza fel a gasztronómiai és techno-
lógiai tematikát, amely hiánypótlóan egészíti ki Szolnok turisztikai kínálatát. A múzeum  
4–5 órás időtöltést tesz lehetővé, maga a kiállítás bejárása az érdeklődés függvényében 
1,5–2 órás időtartam. A látvány sörfőzde vezetett bemutatása 1 óra, az élménysöröző tartóz-
kodási ideje 1,5–2 óra. Az élménysöröző általános sörgasztronómiai és Szolnok régiójára 
jellemző gasztronómiai programokat biztosít.

Szolnok 2015 nyarán nyíló új turisztikai attrakciója szeretettel várja vendégeit.
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